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CONSIGLI PRATICI PER:

•	 LAVORAZIONE
•	 PROTEZIONE
•	 PULIZIA
•	 MANUTENZIONE 

DELL’ ALLUMINIO VERNICIATO ED OSSIDATO

1.	 IMBALLAGGIO. Impiegare la giusta protezione, evitando di esporre il profilo protetto direttamente ai raggi solari. In 
ogni caso il prodotto impiegato per eventuali reimballi deve essere compatibile con la verniciatura o con l’ossidazione 
ed occorre seguire le istruzioni del fornitore.

2.	 LAVORAZIONE. Durante tutte le fasi di lavorazione manovrare i profilati con estrema delicatezza ed accertarsi che 
l’ambiente di lavoro sia pulito. Usare la massima cura nella movimentazione dei pezzi. Evitare il contatto con scorie 
o residui di limature delle lavorazioni precedenti.

3.	 ATTREZZATURE. Accertarsi che i macchinari e gli utensili siano sempre efficienti ed adatti al compito da svolgere, 
in particolare le lame e le troncatrici. Per il raffreddamento degli utensili evitare prodotti che possono intaccare la 
colorazione dei profilati e pregiudicarne la qualità.

4.	 SIGILLATURA. Sigillare accuratamente con prodotti idonei tutti i tagli e/o fori di lavorazione del serramento, 
bloccando ogni zona soggetta ad infiltrazione. Accertarsi sempre che ci sia un corretto drenaggio all’interno dello 
scatolato del serramento.

5.	 ACCESSORI. Utilizzare  esclusivamente accessoristica di ottima qualità. La viteria deve sempre essere in materiale 
adatto e, possibilmente, isolato. Ricordare sempre che tutto ciò che non è alluminio, ma è in contatto con quest’ultimo, 
può creare problemi di corrosione. Evitare l’uso delle squadrette in ferro non opportunamente trattate.

6.	 LUBRIFICANTI. Eseguire con particolare attenzione ed appositi olii la lubrificazione dell’accessoristica.

7.	 POSA IN OPERA. La buona norma richiede sempre di installare per ultimo il serramento in alluminio, evitando in 
questo modo possibili inconvenienti dovuti al contatto con sostanze presenti in cantiere che possono danneggiare 
le superfici verniciate o anodizzate.

8.	 MANUTENZIONE E PULIZIA. Per mantenere il più possibile inalterate nel tempo le superfici anodizzate  o verniciate, 
è necessario che le stesse vengano opportunamente pulite con prodotti appositi.  

In ogni caso si raccomanda vivamente di:

•	 Pulire le superfici quando non sono esposte a fonti di calore diretto, ad esempio i raggi solari.
•	 Usare per la pulizia una spugna o un panno bagnato con l’apposito detergente.
•	 Il detergente deve essere: neutro, non abrasivo, non a base di ammoniaca, non a base di cloro (ad esempio 

candeggina).
•	 Le parti meccaniche debbono essere: pulite ed oliate tramite spray al silicone oppure al teflon e controllate anche a 

livello di usura.

SAPA BUILDING SYSTEMS S.P.A. fornisce prodotti con finiture garantite dai marchi QUALANOD e QUALICOAT
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PESO PROFILATI E GUARNIZIONI
Il peso riportato sul catalogo per i profilati e le guarnizioni è quello teorico quindi potrà variare in funzione delle tolleranze 
dimensionali e di spessore regolamentate dalle norme.
(Norma EN 12020/2 pei profilati e norma UNI EN 12365-1 per le guarnizioni).

Lega di estrusione:
I profilati sono estrusi in lega EN AW 6060 – conformi alla norma UNI EN 573/3 con stato di fornitura T66 – EN 515.

Lunghezza delle barre:
La lunghezza commerciale delle barre dei profilati è di mm 6500. 
Per eventuali dimensioni differenti contattare i servizi commerciali.

Dimensione dei profilati:
Le dimensioni riportate per i profilati sono quelle teoriche quindi potranno variare, a causa delle tolleranze di estrusione 
(Norma EN12020/2).
Detta variabilità può risultare più evidente nelle cavità previste per l’inserimento di accessori e guarnizioni.
Anche gli accoppiamenti possono risentire di queste variazioni dimensionali.
Le cave piccole, in particolare quelle delle guarnizioni, possono essere sensibilmente ridotte, nel caso di profilati 
verniciati, dello spessore della vernice stessa.

Per quanto riguarda le seguenti sezioni fare riferimento ai rispettivi cataloghi tecnicici di sistema (Domal TOP TB55, 
Domal TOP TB55 minimale, Domal TOP TB65, Domal TOP TB65 minimale, Domal TOP TB75):
•	 Dimensioni di taglio;
•	 Riferimento quote per la costruzione dei serramenti;
•	 Schemi, sezioni e collegamenti al muro;
•	 Tolleranza posa in opera;
•	 Dimensioni dei serramenti;
•	 Verniciatura;
•	 Descrizione tecnica del sistema finestre;
•	 Descrizione di capitolato;
•	 Dimensioni massime-minime del sistema;
•	 Accessori, guarnizioni e attrezzature;
•	 Spessoramento vetri;
•	 Dimensioni base del sistema;
•	 Distinte di taglio;
•	 Lavorazioni;
•	 Schemi di montaggio;

Tutti i dati riportati nel presente catalogo sono indicativi e non impegnano  SAPA BUILDING SYSTEMS S.p.A.
SAPA BUILDING SYSTEMS S.p.A. si riserva la facoltà di apportare, in qualsiasi  momento, le modifiche che riterrà 
opportune.

Profilati, accessori e guarnizioni riportati su questo catalogo sono brevettati.
Quanto riportato in questo catalogo è di proprietà esclusiva di SAPA BUILDING SYSTEMS S.p.A. e, a termini di legge, 
ne è vietata la vendita e la riproduzione, anche parziale , se non esplicitamente autorizzata.

Nella costruzione e nella posa in opera dei serramenti si consiglia di osservare e rispettare le normative, le prescrizioni 
e le raccomandazioni specifiche, esistenti in Italia.
Per la realizzazione dei serramenti si invita ad attenersi alla tecnologia costruttiva ed applicativa riportata sul catalogo 
tecnico e di utilizzare le guarnizioni e gli accessori consigliati.

La responsabilità di SAPA BUILDING SYSTEMS S.p.A. è in ogni caso limitata alla sola sostituzione di quei prodotti che 
risultassero difettosi all’origine, prima di qualsiasi lavorazione.
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4

4

Spessore guarnizione
esterna (mm)

D4010003
D4210043

5-6 mm

FERMAVETRI

13

19.5

SQUADRATO
LINEA LOFT

(a scatto)

TOP TB 55
TOP TB 55 minimale

(sezione 64.5mm)

4

4

33

39.5

4

4

23

29.5

SPESSORE VETRO (mm)

TOP TB 65
TOP TB 65 minimale

(sezione 74.5mm)

TOP TB 75
(sezione 84.5mm)

SERIE

Sup. in vista 41
Kg/m

D3076019

mm
0,229Peso

Sup. in vista 47
Kg/m

D3076020

mm
0,261Peso
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112
Peso
Sup. in vista

Kg/m

1.298Peso

1,388
D1210822

mm

Sup. in vista

D1210422

112
Kg/m
mm

Ix (cm4) Iy	(cm4) Wx	(cm3) Wy	(cm3)

17,17 6,16 6,27 2,4 PROFILATO ANTA 'Z' LINEA LOFT

Descrizione

24,71 6,16 7,66 2,4 PROFILATO ANTA 'Z' LINEA LOFT

Ix (cm4) Iy	(cm4) Wx	(cm3) Wy	(cm3) Descrizione

Profilato per serie Domal TOP TB55

Profilato per serie Domal TOP TB65
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Sup. in vista 112
Peso Kg/m
D1060068

mm
1.453

33,88 6,16 9,13 2,4 PROFILATO ANTA 'Z' LINEA LOFT

Ix (cm4) Iy	(cm4) Wx	(cm3) Wy	(cm3) Descrizione

Profilato per serie Domal TOP TB75
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SEZIONE 1 - NODO LATERALE ANTA 'Z' LINEA LOFT_TOP TB55

Nota: Possibilità di realizzare nodo centrale 'Z' riporto 'Z'
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SEZIONE 2 - NODO LATERALE ANTA 'Z' LINEA LOFT_TOP TB65

Nota: Possibilità di realizzare nodo centrale 'Z' riporto 'Z'
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SEZIONE 3 - NODO LATERALE ANTA 'Z' LINEA LOFT_TOP TB75

Nota: Possibilità di realizzare nodo centrale 'Z' riporto 'Z'
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D3076020

DESCRIZIONE ATTREZZATURAACCESSORI

INTESTATURA FERMAVETRO Pantografo

D3076019

D4076008

Guarnizione pre tagliata Ø4 mm

SCHEMA POSIZIONAMENTO GUARNIZIONE PER FISSAGGIO FERMAVETRO D4076008

DESCRIZIONE ATTREZZATURAACCESSORI

Nota: lavorazione realizzabile con pantografo

Lavorazione da realizzare
su fermavetri verticali
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Sapa Building Systems S.p.A.
Via A. Ponchielli 3, 20063 
Cernusco sul Naviglio (MI)  
T: + 02 92 42 91   
F: 02 92 42 94 96   
www.domal.it
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